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教育委員会５月定例会会議録  

 

日時 令和７年５月１３日（火） 午後２時３０分から午後３時５分まで  

 

場所 総合教育プラザ２２会議室  

 

出席者  

（教育委員）  

教育長 吉川 真由美 教育長職務代理者 奈良 知彦 

委員 畠山 正文 委員 渡辺 照子 

委員 北爪 麻衣子   

 

（事務局）  

教育次長 髙松 秀光 指導担当次長 酒井 暁彦 

総務課長 髙橋 良祐 教育施設課長 木村 一弥 

文化財保護課長 神宮 聡 学務管理課長 後藤 弘史 

学校教育課長 小池 英雄 前橋高等学校事務長 岩瀬 孝弘 

前橋高等学校長 髙野 裕史 生涯学習課長 宇次 明 

教育支援課長 安藤 尚 図書館長 齋藤 明子 
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【教育長】  

 これより前橋市教育委員会５月定例会を開会いたします。  

  

 【教育長】 

 直ちに 本日の会議を開きます。  

  

 【教育長】 

 ４月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項に異議等ありませ

んか。  

  

（異議なし）  

 

【教育長】  

 異議のないものと認め、承認いたします。  

  

【教育長】  

 議事は、議事日程第１号のとおり進めます。  

 日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたします。  

  

 【教育長】  

 日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に北爪委員と奈良委員を指名

いたしますので、よろしくお願いいたします。  

  

【教育長】  

 日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。  

 

総括的報告 

【教育長】  

 １つ目として、教育福祉常任委員会が４月２１日に開催されました。４件についてご報

告いたしました。天川⼩学校南校舎⻑寿命化改良⼯事の概要について、細井⼩学校中校舎

⻑寿命化改良⼯事の概要について、前橋市指定重要⽂化財の指定について、上川淵公⺠館

⼤規模改修及び増築⼯事の概要についての４点です。  

 続きまして、初任者研修開講式についてお話させていただきます。前橋市立の小中学校

で新規採用となりスタートを切った先生方に対し、開校式がありました。１時間ほど話を

させていただきました。毎年のことながら、先生方が緊張をしていらっしゃるので非常に

緊張しました。酒井指導担当次長に飛び入りで入っていただいて、初任者のときにどのよ

うな失敗をしましたか、というような話をしてもらい、皆さんに和んでいただきました。

次長でも初任者のときは失敗してたんだということに目を輝かせて聞いたのが印象的でし

た。私からは、失敗の海に飛び込もう、いろんなチャレンジをしてほしいと伝えました。

また、長い人生、短い人生とよく言われますが、人生は長さでなくて面積だという話をし

ました。感想を色々読ませていただきましたが、この人生は長さでなくて面積というとこ
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ろについての感想がすごく多く、色々な経験をしていきたいという感想を寄せてくれまし

た。新規採用となり、前橋でスタートを切った先生方が、教職を選んで良かったと思って

もらえるようなサポートをしていきたいと思います。 

 ３つ目に、４月２２日に藤岡市で行われた群馬県都市教育長協議会ついてご報告いたし

ます。少子化の影響が本当に大きくなってきて、群馬県には１２の市がありますが、小学

校の入学者数が３５０人というような市もあります。適正規模、適正な学校の配置という

のは本当に喫緊の課題になってきました。前橋市はまだ２千人以上の児童が入学をしてい

る状況ですが、今後、状況をしっかり注視しながら、早めに手を打っていかないといけな

いと考えています。  

 ４つ目として、５月８日、９日に行われた関東地区都市教育長協議会についてでござい

ます。いつ起こるか分からない自然災害、突発的に起こる事件、事故に備えながら、教員

不足、不登校、部活動の地域移行などさまざまな課題に向き合っている教育長が一堂に会

して情報交換を熱心に行いました。当日は、立川市で学校に不審者が入り、先生方が負傷

するという事件が起こり、立川市の教育長さんが退席をされました。改めて常に緊張感を

持って教育行政に取り組まないといけないと、皆で気を引き締めた次第です。一方で、海

老名市の教育長さんが、壇上から見ると教育長の皆さん本当に疲れてますよ、こどもの元

気も大事だけれど教育長がしっかりと元気でいないと市の教育が回っていきませんよ、と

いうような声をかけてくださいました。情報交換などを通じて、多くの情報と共に他市の

エネルギーもいただいてきたつもりでございます。２日目には分科会が行われ、生涯学習

の分科会で進行を務めさせていただきました。生涯学習に関する分科会の参加者が、昨年

より非常に増えたと感じました。学校教育と社会教育の連携への関心の高まりと感じてい

ます。このような教育長のさまざま会議を通じて情報を集め、前橋の教育に取り組んでい

きたいと思っております。週末はのびゆくこどものつどいが各地で開催されています。コ

ロナが明けてから、昨年よりさらに参加者が増えている印象で、こどもは地域と学校と家

庭が一緒になって育んでこそと思う週末でありました。 

 

報告１ 国指定重要文化財臨江閣き損事故について 

【文化財保護課長】 

 資料１ページをご覧ください。    

  まず、１の発生日時につきましては、令和７年４月２３日（水）午前８時頃発生したも

のです。   

  次に、２の発生場所ですが、 前橋市大手町三丁目１５番地、臨江閣別館２階の南側廊下

です。   

 ３のき損状況ですが、 撮影用照明機材により高温の照射を受け、床板を直径１２cmほど

焦がしたものです。２ページの写真を御覧ください。円形に焼けた部分が照射を受けた部

分です。 

 ４の事故の概要ですが、ドラマ撮影会社が持参した撮影機材の準備中、床面に置いていた

照明機材のうち１基の電源が入っており、建物外部に設置していた発電機を稼働した際に

照明機材が発熱し、床板にき損が生じたものです。  

 ５の対応状況ですが、文化庁及び群馬県に対して事故報告を行い、き損箇所につきまし

ては、損傷の広がりを防ぐためにマットにより養生を行っております。また、撮影会社及

び指定管理者に対し指導を行うとともに、再発防止策の策定を行いたいと考えております。  

 なお、文化庁の指導により公益財団法人文化財建造物保存技術協会の技術者に現地を確
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認していただき、補修方法の指示を受けることとなっております。 

 

【教育長】 

 報告について、質疑等ありますか。 

 

【教育長】 

 なければ、以上で質疑を終わります。  

  

【教育長】  

 日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。   

 最初に、議事の公開の是非についてお諮りいたします。   

 教育長提出の議案第１３号及び議案第１４号については、市議会提出予定議案に関わる

ことが審議内容でありますので、議事を非公開とすることが適当であると思われます。   

 したがいまして、議案第１３号及び第１４号については、前橋市教育委員会会議規則第

２０条第１項の規定に基づき、議事を非公開とすることに、異議等ありませんか。 

 

（異議なし） 

 

【教育長】   

 異議のないものと認めます。   

 よって、議案第１３号及び第１４号については、議事を非公開とし、議事日程の最後に

議題といたします。  

   

【教育長】   

 日程第五。その他について報告事項があります。説明をお願いいたします。   

   

その他１ 行事について 

【総務課長】 

 教育委員会の６月定例会でございますが、６月１３日金曜日午後２時３０分から、市役

所１１階北会議室において開催予定です。（ほか、資料の主だった予定を紹介）  

 教育委員会の７月定例会につきましては、７月１５日火曜日午後２時３０分から、市役

所１１階北会議室で開催予定です。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

 

その他２ 前橋市高校生学習室の利用状況について 

【生涯学習課長】 

 資料１４ページをご覧ください。 

 １の登録者数及び月別利用者数ですが、令和６年度の登録者数は、２，３４４人で、利

用者数は延べ３３,８５４人でした。登録者のうち令和６年度に新たに登録した高校生は９

８１人でした。最も利用者数が多かった月は６月で、３，６２８人ですが、１年間のうち

３，０００人を超える月は６か月ありました。  

 次に、２の学校別登録者数ですが、県立前橋女子高校が５９８人で、割合とすると全体

の２６％、県立前橋高校が３７６人で１５％となっており、その他の学校は資料に記載の

とおりです。市内の高校だけでなく、市外や県外の学校に通う高校生も登録し、利用して
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いただいております。  

 続いて３の自主企画事業ですが、令和６年度は１４講座を行い、参加者数は延べ１９９

人でした。昨年度同様、学習の合間に、他校の生徒やスタッフとお菓子を食べたり、おし

ゃべりをしながら交流できるラウンジ形式の企画が好評でした。  

 続いて４のウェルビーイング事業ですが、今年度は学習室の空き時間を活用し、中学生

の学習支援を計４回行いました。中学生の参加者が５０名、高校生のボランティアが２６

名で、大学生スタッフとボランティアの高校生が中学生に寄り添い学習の支援を行いまし

た。  

 続いて５の地域活動参加者数ですが、市の事業や運営委託団体の事業の参加について、

学習室内で呼びかけたりＳＮＳで発信したりし、延べ４４２人の小中高校生がボランティ

アに参加しました。ワークショップや市のＰＲ動画、学習支援などに多くの若者達がかか

わってくれました。  

 最後に６の過去４年間の利用状況ですが、登録者数、延べ利用者数ともに、資料に記載

のとおりとなります。報告は以上です。 

  

【教育長】 

 総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、６月１３日（金）午後２時３

０分でよろしいでしょうか。   

  

（異議なし）  

 

【教育長】 

 では、６月定例会については６月１３日（金）午後２時３０分からと決定いたします。   

 また、７月定例会については７月１５日（火）午後２時３０分から予定することで、よ

ろしいでしょうか。 

  

（異議なし）  

  

【教育長】 

 では、７月定例会については、７月１５日（火）午後２時３０分からで、お願いいたし

ます。   

 ほかに、ただ今の報告について質疑等ありますか。  

  

【渡辺委員】 

 前橋市高校生学習室の利用状況についての４と５ですが、単に集まっている人だけの交

流ではなくて、外に開かれた企画で非常に素晴らしいと思います。企画などはどのように

発想されているのでしょうか。周知などはどのように行われているのでしょうか。 

 

【生涯学習課長】 

 企画は高校生学習室の運営を委託しているネクストジェネレーションさんが行っていま

す。比較的高校生に近い年代の方々で構成されています。地域活動については、当然高校

生たちが考えていることもありますし、タウンミーティングを入れたり、子どもの権利ワ

ークショップなどは市の方からの提案もあります。ほとんどは高校生たちが発案し、それ
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をブラッシュアップした形で実施されています。周知については、すぐーるで小中学生に

お知らせしたり、広報まえばしを活用したりしています。 

 

【渡辺委員】 

 ありがとうございます。単に委託者の方達が企画しているだけではなく、市役所のほか

の部署も関わっているとなると、ますます素晴らしい運営だと思いますので、これからも

ぜひ盛んに進めていただければと思いました。 

 

【教育長】 

 ほかになければ、以上で質疑を終わります。  

  

【教育長】  

 次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。  

 傍聴人の方にお願いいたします。ここからの議事は非公開といたしますので、退場され

ますようお願いいたします。  

  

（傍聴人退場）  

  

【非公開議案】  

議案第１３号 令和７年度第２回定例市議会提出予定議案（条例）の作成に対する意見に

ついて 

【教育支援課長】 

  

議案第１４号 令和７年度第２回定例市議会提出予定議案（事件）の作成に対する意見に

ついて 

【総務課長】  

【教育施設課長】 

 

【教育長】   

 以上をもちまして教育委員会５月定例会を閉会いたします。 

（午後３時５分） 

 


